

Startuje sezóna turistických vlaků v Praze a Středočeském kraji

19.3.2025 - | České dráhy

V sobotu 22. března startuje nová sezóna turistických vlaků v Praze a ve středních Čechách. O sobotách, nedělích a svátcích až do konce října budou cestující znovu moci vyrazit výletními vlaky do Českého ráje, do Brd nebo Cyklohráčkem na Slánsko. Zhruba o měsíc později začnou jezdit sezónní spoje také z Březnice do Rožmitálu pod Třemšínem. Během sezóny se budou moci fanoušci železnice a veřejné dopravy těšit na řadu atraktivních akcí. V plánu jsou parní vlaky na Křivoklát, do Posázaví, do Dobříše nebo Zruče nad Sázavou, oblíbené letní jízdy Cyklohráčku do různých míst ve Středočeském kraji a řada dalších zajímavých akcí ve spolupráci s Pražskou integrovanou dopravou.

„Letošní sezónu výletních vlaků zahájíme o víkendu 22. a 23. března. Hned v sobotu vyrazí na svou trasu z pražského hlavního nádraží Cyklohráček do Slaného, vlak ‚Cyklo Brdy‘ do Březnice a Blatné a vlak ‚Český ráj‘ směrem do Jičína a Turnova. Tyto vlaky pak budou během sezóny jezdit každou sobotu, neděli a ve státní svátky, a to až do 28. října,“ říká Jakub Goliáš, ředitel Oblastního centra obchodu Střed Českých drah, a dodává: „Nabídku pro volnočasové aktivity doplní oblíbené jízdy historických vlaků. První parní vlak vyrazí na Bílou sobotu 19. dubna z Prahy-Vršovic po delší době opět na Křivoklát. Tentokrát se bude jednat o okružní jízdu přes Rakovník a Kladno zpět do Prahy. Během turistické sezóny pak bude následovat několik historických jízd do Posázaví, parní vlak ale vyrazí i na Dobříš a letos nově také z Kolína přes Kutnou Horu do Zruče nad Sázavou. Parními vlaky se v loňském roce svezlo celkem přibližně 10 tisíc cestujících a pevně věřím, že i v letošní sezóně si z naší nabídky vybere každý, ať už jsou to rodiny s dětmi, fanoušci železnice, turisté či cyklisté.“

„Oblíbené sezónní vlaky zpestřují každý víkend volnočasové aktivity nejen všem Pražanům, ale díky nim jsou lépe dostupná nejzajímavější místa Středočeského kraje. Fenomémem sezónní nabídky je už dvanáctým rokem stále oblíbenější dětský výletní vlak Cyklohráček. S ním se bude možné opět svézt i během některých prázdninových všedních dnů do netradičních destinací. Právě o tyto netradiční jízdy byl loni obrovský zájem, proto jsme letos úspěšně otestovali podobný koncept i v zimě,“ dodává ředitel ROPID Petr Tomčík.

„V letošní turistické sezóně se cestující ve Středočeském kraji mohou opět těšit na celou řadu akcí, které jsme pro ně připravili. Rád bych zde zmínil zejména Regionální den PID v Milovicích, který v polovině června nabídne návštěvníkům jízdy historickými autobusy, zvláštními vlaky a bohatý doprovodný program. Kolegové zde budou rovněž poskytovat informace o výhodách cestování veřejnou hromadnou dopravou v rámci systému PID,“ uvedl Zdeněk Šponar, ředitel IDSK.

Sezónní výletní vlaky

Cyklohráček

Oblíbený výletní vlak Cyklohráček vstupuje do své 12. sezóny. Jezdit bude opět o sobotách, nedělích a státních svátcích od 22. března do 28. října 2025. Vlak bude opět možné využít k výletu do oblasti Slánska, a ve vybraných dnech bude prodloužen až do Zlonic. V provozu budou opět

dva páry vlaků. První dopolední spoj do Slaného bude svou jízdu tradičně zahajovat na pražském hlavním nádraží. Z důvodu stavebních prací bude stejně jako v loňském roce dopolední spoj ze Slaného svoji jízdu končit a odpolední spoj do Slaného začínat na nádraží Praha-Smíchov.

Od 8. července do 21. srpna bude provoz Cyklohráčku rozšířen o úterní a čtvrteční jízdy.

Vlak v tyto dny navštíví různá místa většinou ve Středočeském kraji. Celkem se bude jednat o 14 letních výletů s Cyklohráčkem. V loňském roce byl o tyto jízdy velký zájem, a proto se uskuteční i o letošních prázdninách.

Výletní vlak „Český ráj“

I v letošní sezóně budou České dráhy vypravovat o víkendech a státních svátcích v období od 22. března do 28. října 2025 vlak „**Český ráj**“. Vlak pojedje po tradiční trase z Prahy hl. n. přes Nymburk a Jičín až do Turnova. Turistům tak zpřístupní např. oblíbenou oblast Prachovských skal nebo Hruboskalska. Vlak je určen pro pěší i cykloturisty a letos bude odjíždět z pražského hlavního nádraží v 8:47 hod a například z Jičína se bude vracet v 17:25 hod.

Výletní vlak „Cyklo Brdy“

Do malebné oblasti Brd, ale i do hornického města Příbram a na zámky v Březnici a Blatné mohou turisté i letos vyrazit výletním vlakem „**Cyklo Brdy**“. Jezdit bude stejně jako vlaky „Cyklohráček“ a „Český ráj“ o víkendech a svátcích od 22. března do 28. října 2025. Odjezd z Prahy hl.n. bude v 8:32 hod., zpět z Blatné se pak vlak vydá na cestu do Prahy v 16:49 hod.

Od 26. dubna do 28. září budou o víkendech a svátcích jezdit také sezónní vlaky z Březnice do Rožmitálu pod Třemšínem, vždy čtyři spoje tam a zpět. Vlak v 10:44 hod. z Březnice a v 16:58 hod. zpět z Rožmitálu budou navazovat na spoj „Cyklo Brdy“. Turisté si tak mohou naplánovat výlet do atraktivní oblasti Brd.

Nostalgické vlaky v Praze a Středočeském kraji

V turistické sezóně vypraví České dráhy několik historických vlaků, které zamíří do turisticky atraktivních lokalit. Turisté si mohou naplánovat výlet těmito vlaky:

- **19. 04. 2025: Párou na Křivoklát** - okružní jízda parního vlaku z Prahy-Vršovic na velikonoční jarmark na hradě Křivoklát s možností návštěvy města Rakovník či muzea ČD v Lužné u Rakovníka.
- **20. 04. 2025: Párou Posázavím** - okružní jízda parního vlaku z Prahy-Vršovic do Týnce nad Sázavou na tradiční velikonoční akci na místním hradě.
- **21. 06. 2025: Párou na oslavy výročí Posázavské stezky** - jízda parního vlaku z Prahy-Vršovic při příležitosti oslav konaných v Pikovicích ve spolupráci s Klubem českých turistů.
- **22. 06. 2025: Párou z Kolína do Zruče nad Sázavou** - jízda parního vlaku z Kolína přes Kutnou Horu do Zruče nad Sázavou a zpět.
- **30. 08. 2025: Retrovlakem na Tankový den v Lešanech** - jízda zvláštního vlaku z Prahy-Vršovic do Krhanic především pro návštěvníky akce ve vojenském muzeu.
- **18. 10. 2025: Párou na Dobříš** - jízda parního vlaku z Prahy-Vršovic přes Vrané nad Vltavou do Dobříše.
- **19. 10. 2025: Párou Posázavím** - okružní jízda parního vlaku z Prahy-Vršovic do Týnce nad Sázavou.

Další plánované železniční akce v roce 2025

Na letošní rok jsou plánované také další zajímavé akce pro fanoušky železnice a veřejné dopravy, které organizují České dráhy ve spolupráci s Pražskou integrovanou dopravou, hlavním městem Prahou, Středočeským krajem a dalšími partnery:

- **26. 4. 2025: Den PID a Den Cyklohráčku ve Slaném** - akce ve spolupráci s IDSK, jízdy zvláštních historických vlaků a autobusů, doprovodný program.
- **31. 5. 2025: Pražský dopravní den dětí v Praze-Radotíně** - jízdy zvláštních vlaků a historických autobusů, bohatý doprovodný program.
- **14. 6. 2025: Den PID v Milovicích** - akce ve spolupráci s IDSK, jízdy zvláštních vlaků a autobusů při příležitosti Milovických slavností.
- **20. 9. 2025: Národní den železnice** - hlavní oslavy zářijového svátku železničářů se uskuteční poprvé ve Středočeském kraji, a to v Nymburku.
- **29. 11. 2025: Mikulášské jízdy** - tradiční jízdy parního vlaku a Čertohráčku po Praze a okolí s Mikulášem a jeho družinou.
- **30. 11. 2025: Párou Posázavím s Mikulášem a jízdy Čertohráčku** - okružní jízda parního vlaku do Týnce nad Sázavou na adventní akci na místním hradě, jízdy Cyklohráčku po Praze a okolí.

<https://www.ceskedrahy.cz/tiskove-centrum/tiskove-zpravy/startuje-sezona-turisticky-ch-vlaku-v-praze-stredoceskem-kraji>